九上資訊科技補考試題題庫
答案在每一題的最後
· 下列哪個選項，屬於資訊科技「系統平台」中的一員？  (A)家用警報器  (B)測速照相機  (C)有線電視  (D)手機。  (D)
· 下列哪個選項，是電腦的「終端設備」？  (A)滑鼠  (B)顯示器(螢幕)  (C)鍵盤  (D)印表機。  (B)
· 只能讀取，不能寫入的記憶體，是下列何者？  (A)CPU  (B)RAM  (C)ROM  (D)ALU。(C)
· 管理電腦硬體與軟體資源的系統軟體，為下列何者？  (A)通訊系統  (B)作業系統  (C)偵測系統  (D)顯示系統  (B)
· 電腦硬體中，哪一個單元是解釋電腦指令、執行算數運算及處理軟體中的資料，相當於人的大腦？  (A)鍵盤  (B)中央處理器(CPU)  (C)滑鼠  (D)螢幕。  (B)
· 下列哪個單元，是電腦的記憶單元，相當於儲存資料的倉庫？  (A)中央處理器  (B)記憶體  (C)繪圖晶片  (D)螢幕。  (B)
· 下列哪個選項，屬於電腦的輸出單位，可以讓人直接讀取資訊？  (A)滑鼠  (B)鍵盤  (C)螢幕  (D)暫存器。  (C)
· 下列哪個選項，是九年級上學期學習的程式語言？  (A)Python  (B)Meet  (C)PhotoShop  (D)Audacity。   (A)
· 下列哪個選項，為python構成「重複結構」的指令？  (A)if  (B)and  (C)for  (D)print。 (C)
· 下列哪個選項，為python構成「選擇結構」的指令？  (A)if  (B)and  (C)for  (D)print。 (A)
· 下列哪個選項，在python中可以和「if」組成「多重選擇」結構的？  (A)in  (B)and  (C)else  (D)print。 (C)
· 下列為Pythont程式碼。請問輸出的結果為何？
 (
X
=8
Y
=6
average=(x+y)/2
print(average)
)





(A)7  (B)8  (C)9  (D)10。   (A)

· 下列為Pythont程式碼。請問輸出的結果為何？
 (
n=5
sum=0
for  i  in range(1,n)
    sum=sum + 1
print(sum)
)





(A)2  (B)3  (C)4  (D)5。  (D)
· 在python中，串列(list)資料型態以下列哪種符號表示？  (A)in  (B)[ ]  (C)>=  (D)%。  (B)
· 下列哪個選項，是宜昌國中師生信箱的網域名稱(DNS)？(A)@ycjh.hlc.edu.tw  (B) @gmail.com.tw  (C) @facebook.us  (D) @youtube.com。  (A)
· 下列哪個選項，放在網址的開頭，就代表該網址屬於全球資源定位器(URL)？(A)http://  (B)COM  (C)NBC  (D)CNN。   (A)
· 下列哪個網站，提供影音分享服務？(A)慈濟醫院掛號系統  (B)台鐵訂票系統  (C)YouTube  (D)Uber訂餐系統。  (C)
· 下列哪個網站，提供社群交流服務？(A)慈濟醫院掛號系統  (B)台鐵訂票系統  (C)Google map  (D)Instagram(IG)。  (D)
· 資訊科技課程使用的雲端作業服務，為下列何者？(A)Netflix  (B)Disney+  (C)Line  (D)Google Classroom。  (D)
· 下列何者，為「無線」通訊協定的一種？  (A)TCP  (B)IP  (C)UDP  (D)W-Fi。   (D)






