人事室報告資料：（106.01.19） 
一、兼行政職教師請簽到，未簽到者請補簽。

二、新增特約優惠商店：悅怡花園、天蔥國際股份有限公司-花蓮遠百店(天蔥牛排) 、菩提食品實業有限公司、禾湘火鍋拉曼卡民宿 、洄瀾窩青年旅舍股份有限公司(編號：花蓮縣旅館156號)、欣聯企業社(辣匠麻辣燙-花蓮店)、麥式多歐式麵包、縣餅食品有限公司、花蓮富野渡假酒店、流奶與蜜餐飲企業、亮熹小舖(貓棒棒咖啡)。
三、106年度40歲以上成人健檢獲分配同仁，請於11月15日前將收據及申請書繳交人事室以利請款作業，補助金額3500元。（詳如佈告欄）

四、106~107年「築巢優利貸」－全國公教員工房屋貸款，經公開徵選由中國信託商業銀行股份有限公司獲選承作。

五、同仁（教師身分）如有就讀研究所請注意敘薪時點.修畢碩（博）士者請即備畢業證書.教師證書.歷年成績考核通知書.初聘核薪通知書.學生證影本.如有休學請附休學證明.畢業請即時送交本室。

六、行政院人事行政總處（以下簡稱人總處）為落實公務人員酒後駕車經警察人員取締者，應於事發後1週內主動告知服務機關人事機構一案，請查照並依說明三辦理。(詳佈告欄)
六、檢送「公務員服務法第13條相關解釋彙整表」1份，請同仁切實遵守!! (詳佈告欄)
七、有關104年至106年「闔家安康-公教員工團體意外保險」 第1年度保險期間將於本（105）年3月31日屆期，同仁如需加保或序約請洽人事室!
八、有關國民旅遊卡「強制休假補助費申請表」增列備註警語一案。(詳佈告欄)
九、公立中小學未兼任行政職務教師寒暑假期間返校活動事項及日數實施原則!(詳附件)
公立中小學未兼任行政職務教師寒暑假期間返校活動事項及日數實施原則
一、教育部（以下簡稱本部）為執行教師請假規則第十二條第二項規定之事項，特訂定本原則。
二、本原則適用對象為公立中小學未兼任行政職務之教師。
三、教師寒暑假期間返校活動事項如下：
（一）返校服務事項：指基於推動學校校務工作之需求，教師應返校參與、辦理或協助之事項。
（二）研究與進修事項：指教師於寒暑假期間，從事下列與本職有關之學 習或研究活動。除法令或政策規定應辦理之課程外，各主管教育行 政機關與同級教師會於每學年度前協商，規劃所屬學校全體教師到校參加之研究與進修，學校不得逕行訂定。
    前項返校服務、研究與進修等活動之實施，教師無法配合參與時，應依規定辦理請假手續；未依規定辦理請假手續者，依教師請假規則第十五條規定辦理。
四、寒暑假開學前一週擇一日作教學準備，全體教師均應返校；教師寒、暑假期間應返校服務及研究進修日數，由各主管教育行政機關自行與 同級教師會協商後訂定之，其總日數為二日至七日。
五、各主管教育行政機關應依本原則與同級教師會協商訂定執行規定，其 參考原則如下：
（一）合理原則：合理訂定教師返校服務、研究與進修等活動所需日數。
（二）務實原則：考量學校現場之實際現況及需求，以期務實可行。
（三）彈性原則：得因地制宜彈性訂定所轄學校之執行規定。
（四）協商原則：執行規定應經各主管教育行政機關與同級教師會代表協 商後實施。
（五）延續原則：得延續各主管教育行政機關現行實施之要點或辦法等規定。
六、寒暑假中教師調校服務，應配合新調任學校行事曆之安排。
教師請假規則依教師法第十八條之一規定訂定之。

第 12 條
公立中小學未兼任行政職務教師於學生寒暑假期間，除返校服務、研究與進修等活動及配合災害防救所需之日外，得不必到校。
前項返校服務、研究與進修等活動事項及日數之實施原則，由中央主管教育行政機關邀請全國教師會代表參與訂定，並由各級主管教育行政機關邀
請同級教師會協商後訂定執行規定；無地方教師會之直轄市、縣（市），由主管教育行政機關自行或授權學校訂定。
前二項返校服務、研究及進修等活動之實施，教師無法配合參與時，應依規定辦理請假手續。
花蓮縣立宜昌國民中學教師聘約要項

十二、教師於寒暑假期間應從事進修、研究、研習或準備教材。學校因教學或業務需要，教師有到校服務之義務。

公立高級中等以下學校教師成績考核辦法
　4條1: 教師之年終成績考核，應按其教學、訓輔、服務、品德生活及處理行政等情形，依下列規定辦理：

(一) 按課表上課，教法優良，進度適宜，成績卓著。

(二) 訓輔工作得法，效果良好。

(三) 服務熱誠，對校務能切實配合。

(四) 事病假併計在十四日以下，並依照規定補課或請人代課。

(五) 品德生活良好能為學生表率。

(六) 專心服務，未違反主管教育行政機關有關兼課兼職規定。

(七) 按時上下課，無曠課、曠職紀錄。

(八) 未受任何刑事、懲戒處分及行政懲處。但受行政懲處而於同一學年度經獎懲相抵者，不在此限。

4條2:
(一) 教學認真，進度適宜。

(二) 對訓輔工作能負責盡職。

(三) 對校務之配合尚能符合要求。

(四) 事病假併計超過十四日，未逾二十八日，或因重病住院致病假連續超過二十八日而未達延長病假，並依照規定補課或請人代課。

(五) 品德生活考核無不良紀錄。

